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AGIKLAMA

Bu test puanlamrken dofjru cavaplannzin saywsin-
dan yankg cevaplannizin sayisimin ddrtte biri gika-
nlacak ve kalan sayr ham puaninz olacaktr.

V6. Cevaplamaya Istediginiz sorudan baglayabilirsiniz. Bir
soru ile ilgili cevabinizi, cevap kégidinda o soru igin ay-
nimig olan yere igaretlemeyi unutmayimiz.

. Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitapgigin arka ka-
paginda belirtiimigtir.



2015-LYS1/GEC

1. Bu tastie 30 soru vardir.

GEOMETRI TESTI

2. Cevaplanmiz:, covap ki§idinin Geometrl Testl I¢in aynlan kismina igaretleyiniz.

Soru No: 1

ABC bir dggen
|CD| = |CE|
D |BD|= [BF|
KOS = 40°

A =B mEDF) =«

Yukaridaki sekilde D, E ve F noktalari (iggenin kenarlan
Uzerindedir.

Buna gore, x kag derecedir?

A) 30
B) 40
C) 50
D) 60

E) 70

Cevap Anahtari: E

Lo+ 190~ 2x+H{FO~2p =4 %0

220= 2<xt+2p
MO = P
oA Ptx= {80
XK= 3

SoruNo: 2
Ee 2 .C ABC ve ADE
eskenar Ug¢genler
|CD| = 4 birim
D OSW 2 birim
N\ |AB|=x

A B

X
Yukaridaki sekilde, D noktasi BC kenar Uzerindedir.
Buna gore, x kag birimdir?

A) 42

B) 43

C) 6v2

Cevap Anahtari: D

m(A’E&):« dersel

A
M(DAC) = r-% e m(A/l\EC)-;x olur

P\% c we Ag\z T)cjux\eﬂr\& ortel
Lerorlor doml‘r_sq bu Sepenern es
Dc\.jenler Adublor 38n31e],3lm

Ruroden  IDBI= 2

IA'E'J:“SC‘:b



‘sgw_.N-g;__s_""‘“'“"------.....,_______________“___.“““”"."-“"-” §‘°--':l'l-”N'9;“4:“"””““”'_------_“‘-“.""-"-_“—_-_---_------”““.

" ABC bir dik iggen S )

AB LBC " ABCD bir dikddrtgen
12 FELAD 5 r EB LAC
SYM 0| =|pc OF L AC
gt |CF| = 2|FA| X B
b IAB| = 12 birim r (‘Dﬂgﬁ\f,ﬁ birim
Yukandaki verilere gére, |FE| = x kag birimdir? p & W51AB| = 2v/5 birim
A) 2 |GH| = x
A B
2V5
B) 3
C 4 Yukaridaki verilere gore, x kag birimdir?
D) 5 A 4
E) 6 B s
Cevap Anahtari: C C) 6
D) 7
E) 8
Cevap Anahtar: C
D C
\ L
: s
A, X .
Selilc\:— AEF de ovVK= 2
A 2 . G
\
AR C de SN = = &
3a =
» k
X 12 P, ¢
o ’a L' A 2(8

P’i&@’dﬂ\ (EB(=5

@l Siel nel=2
= "l' - Q-

'b'\LT»eDer\\er outhrolurse by Dcﬂ;{\kﬁh
Lenarlor orosinda 24 ofen o\dozp
3303\4"'\/‘- byedan Eel=4 \ehi= Y

Slul smekrik ol i (crlB , HFl=4
letlzy , legl=3 , WEI=EX



D C
: ABCD bir kare
23 g X IDE| = 2+/73 birim
E ) O|FC| = x
) _

:'}l'

Yukarida verilen ABCD karesi, [CE] ve [BF] do§ru
pargalariyla esit alanh Ug btlgeye ayriimigtir.

Buna gore, x kag birimdir?

Soru No: 6

Kenar uzunluklari 2 birim olan 6zdes alt kare; en alt
katta Ug, orta katta iki ve en Ust katta bir kare olacak
bigimde agagidaki gibi yerlestirilmistir.

N
Ty

Orta kattaki iki karenin her bir alt kdge noktasi, alt
kattaki karelere de§digi kenarlarin orta noktalaridir. En

2

A 12_3 st kattaki karenin alt kége noktalari ise orta kattaki
B) 26 karelere deydigi kenarlarin orta noktalarndir.
¢) 339 Buna gore, boyali bolgenin alam kag birimkaredir?
4 A) 4
D) 8
B) 5
E) 10
C) 6
CovapAnahtari B o) 7
E) 8
'0‘ C Ce:apAnahtan:é: 9 , 2 |
; K oac Q;s@mw\
@ oAanlort sine-
%) ) Z e baldizd
@ jéﬂj/\@\'u\/‘
@ 2
| 2 (7Y <2
®
a _ at 2 x4MT= b
AAD)=3S = & S= = @
71
A(DEC) S= Q{_& o _ o A C
Y
Cwm2 ed)=6S okun
o= JECED she= 3{% b A(ABED)=6S X
Be| Clrerscl. AWBEFY=S olur.
-Zx.z 3._4_75_ 2h | B 9s ACES) 2S5 5 |AE |
A (AER)
X=26 P S )
A ' R 2k
AFBO . 25 _IEC\S
Aceor) s EFI=k

Y =2 9126 jee
2 5 = l



C ABCD bir dik yamuk
CB LAB
X AB//DC

| = |DC| = 4 birim
.,.’- y I:x

Yukandaki sekilde ADC Gg¢geninin alani, yamugun
alanimin begte ikisidir.

Buna gore, x kag birimdir?

A) V7
B) v13
C) V15
D) 2v3

E) 3v2

Cevap Anahtan: D

. a
A LY
Sekl! &\‘Uér*jena Aorremlarsak
ArED)=S o|aC534r\a»l\

{ED\: 2 olur
AED‘Ac P(Sagoralnf\

X=903

Soru No: 8

Yukanda verilen ABCD egkenar ddrtgeninin tim
kenarlarina teget olan gemberin ¢api 24 biimdir.

Egkenar dértgenin [BD] kégegeninin uzunludu
30 birim olduguna gére, bir kenar uzunlugu kag
birimdir?

A) 20
B) 25
) 27
D) 30

E) 32

Cevap Anahtan: B

B Al
Aj~~ 9 E a B
a5 °

Genberm \j?ncaop' 12, lo8i=15 3 1EB)=9
- IdDFl=16El 93 | IDelz2y
A= IRElca olwn. IRGI= a-93

ACD'de pisagor

\T
(0+9) = 24" 4 (a-9)

Aba=24"

=il ||z 1643225

Nat: Esteno— oegavin R Lsseperd eilirse
litken de bulurebilee



Asagida, kenar uzunlugu 2 birim olan iki tane dbzgtn
eg altigen verilmigtir.

Bu altigenlerin kesigim noktalar bulunduklar kenarlarin
Sekildeki ABCDE duzgun beggeninde F, G ve H orta noktalarid.

noktalar bulunduklan kenarlarin orta noktalandr. Buna gére, |AB| uzuniugu kag birimdir?

Buna gore, m(GHF) = x kag derecedir? A) V35
B) v39
A) 18 .
C) v42
B) 27 D) 6
c) 20 E) 7
e seescmesieE

E) 45

Cevap Anahtari: D

Sekide |AB]  lLasius fesremiden

cs 120
|AD| cadise IPHI, RB&CD Kelto iy 5 252 (-1)

jomu'guw/\ oMo, Yobon > |AS|// tF K| _ 39

m(A’l\)C\)t’-Hf, M(F//}I ¢)=+2 " 53
A

m(CRA)=36  m(FlteY=xaL



Soru No: 11 SoruNo:12

Asagida, kenar uzunlugu 6 birim olan ABCDEF duzgln

. o O merkezli gember
altigeni verilmistir. §

m(ACB) = 12°

- m(OAC) = 44°

i AY M

Sekilde verilen A, B ve C noktalari O merkezli gemberin

Uzerindedir.
A 6 B Buna gére, x kag derecedir?

EF dogrusuna E noktasinda ve CD do§rusuna A) 22
D noktasinda tedet olan gember giziliyor. B) 24
Bu gemberin yangap kag birimdir? o

A) 2v3 b) 22

B) 3v2

E) 34

C) 3v3

D)3 Cevap Anahtan: E

E) 4

Cevap Anahtari: A E 2

Ly cemberin  merked! Sebildel ﬂ
M noledsside | X
E r3 D A

c (A2 3 m (KR) =0y (Ceure o)

S M ( KoB)=24 merket
A B PR X

|CAl=loB (5 AR dirkens~

-

EQ\D , 30-30.120 LGgeni,
mloAB)~ \¥0=24 _xayy
rﬁ: G 2

S N 5
=5 =401 X=3(



- Soru No: 13 SoruNo: 14

Sekilde, yarigaplari 2 ve 4 birim olan M merkezli iki Asagida, yarigap uzunluklari sirasiyla 5, 4 ve 3 birim
daire ile EMA agis g&sterilmigtir. olan [AB], [AC] ve [BC] gapli yarim gemberler
verilmigtir.

Kiglik dairenin alani boyali bdlgenin alanina esit Buna gére, boyali bélgenin alani kag birimkaredir?

olduguna gére, m(BMA) = x kag derecedir?

A) 18
A) 120 B) 20
B) 108 c) 2
€) 100 D) 5w
D) 90 E) 6
B) 72 s

Cevap Anahtar: C

Cevap Anahtar: A

\mcf =lcal oldufs ich

Vedm pratle Jo{ (c3umden onlosilsbily)

mcd  dibim. il BA il
- Torels olon orbedabki ik Tegenn

01[ ( Ofbn' T o
e - Y e olaenines esiHir

(Scvl Sleirenin aloni 23S
PN 45 rds3o olan = S

X= :_3_(1‘2—:|20°
3



Soru No: 15 Soru No: 16

Bir geometri dersinde yapilan etkinligin adimlari agagida Sekilde, ABCD karesi ile gevrel gemberi gosterilmitir.
verilmistir.
F 42
¢ Duzlemde, dar agili gesitkenar bir ABC Uiggeni - D 0
veriliyor. E-

e [AB] ¢aph gember giziliyor.
» AC dogrusunun bu gymaigi diger nokta A
olan E noktasiigarsi{e

&y Cewvrel gemberin AF kirigi, DC kenarini bu kenann orta
e BC dogrusunun bu gemberi kestigi dier nokta noktasinda kesmektedir.
olan F noktasi isaretleniyor.

/ OSYM

|[FC| = 2 birim olduguna gore, |AF| uzunlugu kag
e AF ve BE dogrularinin kesigtigi M noktasi birimdir?
igaretleniyor.

Buna gdre, M noktasiylailgili olarak asagida A @

verilenlerden hangisi dogrudur? B) 7

A} ABC oggeninin agirik merkezidir. ¢ 8

B} ABC uggeninin ¢gevrel gemberinin merkszidir.

C) ABC uggeninin yaksekliklerinin kesim noktasidir. e
E) 10

D) ABC oggeninin agioriaylerimin kesim noktasidir

E) ABC uggeninin i¢ tedet gembarinin merkezidir. N
Cevap Anahtar: A

Cevap Anahtan: C

C
E I
b w 4
m C
£ (5
A > 2 e a(s
A 2Us B

Selilde m(A}/E\E) ve m(M/:\B) R ) B
(ACl Copwn ciadin. ARC Copr FPREFD ian

Sledss 40° ADE ile. C%E berrer Dcﬂmler,
(AR ve IBET | jac( ve IAC/ B i Verscker orasnds 204 Ofom Vel
Lmerarnmr\ jiltseu.'\;,eﬁal\f- DC}/\:‘& U‘;E‘c\e de Qe Do e IEt:l\.4 }' 1348 G
yoksekliklenn besisim rektas M (AD(=(bCI=25 - IACI=2ir0

nolkas, olur,

Cep: 35&;1&‘;(:(’; iein Sledleri %0’

(Al [FCI™= 1AC = 40

z

2
(AFlQ:,zL (A‘:(Té



Soru No: 17

Yatay konumda bulunan ve taban boyutlan 20x20,
yuksekligi 60 cm olan kare dik prizma

bigimindeki 8zdes A ve B zeytinya§ tenekeleri
Sekil-1'deki gibi yerlestirillyor. Sonra, A tenekesi dikey
konuma getirilerek Sekil-2'deki durum elde ediliyor.

Sekil-2

Her iki sekilde de A tenekesi zemine ve iki duvara;
B tenekesi ise zemine, bir duvara ve A tenekesine
temas ediyor.

Buna gore, $ekil-2'de P ile R kogeleri arasindaki
uzaklik kag em'dir?

A} 48

B) 50

Cevap Anahtari: D

PE vanb3y bcmu‘Hon 20X LoxUO ol
bir pridmenia (LSS,eJen.‘ olaret b rolebill -

PR :\{o,o#ual-rqo“ =/ 2609 z bV

SOMUNO: A8, s e
ot sy }
o+
Sekil 1 Sekil 2

Kure bigimindeki bir ;ﬁﬁr{DaS‘gMMn 1 birim uzakliktaki
yatay duzlemle Sekil 1'deki gibi kesiliyor ve tst kismi
atiliyor.

Daha sonra, kalan mum Ust yuziinden 1 birim
uzakhktaki yatay dizlemle Sekil 2'deki gibi tekrar
kesiliyor ve Ust kismi atiliyor.

$ekil 1'de olugan dairesel kesitin alani

117 birimkare olduguna gore, $ekil 2'de olugan
dairesel kesitin alani kag birimkaredir?

A) 4=
B) 15+
c) 16
D) 18+

E) 20w

Cevap Anahtari: E

'lk CLYU/Y\'-

Kestin anlsny U Ve Yercopi

M dir

oM de
FE= (-0t ()2
PR 2r 4l D = b

Cesitn yprepr 25

alen: 201 olur.



Soru No: 19 Soru No: 20 — R

Dik koordinat d0zleminde, y = 2x2 paraboll ile

y =k do§rusunun bﬂw arasindaki uzakhk

6 birimdir.

Buna gdre, k kagtir?

A) 12
. B) 16
«2»
Sekill o Osymkil 2 c) 18
Taban yarigap! 2 biriﬁ-!-,__iyl_llksakligi 6 birim olan dik D) 24
dairesel silindir bigimindeki bir bardagin igine dik koni
bigiminde bir kap, tabani yere paralel olarak E) 27

yerlegtirildiginde Sekil 1 elde ediliyor. Bu durumda kabin
tepe noktasinin silindir tabanina olan uzakligi 3birim

oluyor. Cevap Anahtar: C - T
Y LA

Bu bardak, kabn igine tabaru yere paralel clarak

yeﬂ_estirildigir\.d.e ise bard-agln Ust tabani ile kabin tabani \ \ ¢ / &;[L
Sekil 2'deki gibi ayni seviyede oluyor.

Buna gore, kabin hacmi kag birimkuptiir? : E

A} 987 l

) 108r ! ,'

C) 1207 ) 3

D) 144

E) 1567

Cevap Anahtar: B &;le/ A-L )(:,3 '.C'h
Y=\ g =L

[elulde. Bardal
Lon“r\\'v‘\ ‘\’P‘Lﬂ'\'m‘

O“‘ufijo 159 {E;C{ uu/\ly?u

Vtedne O‘Lﬂma' !




SoruNo: 2t .

Dik koordinat diizleminde y = 8 — 2x® parabolu
veriliyor. C’) SYM

Denklemleri asagida verilen elipslerden hangisi bu
parabol ile yalmizca 3 noktada kesigir?

=

Il
a

o
+
i

+

2]

)

+
il

m

-

+ +
2% 2|% 2% 8% %%
I

2
4
2
4
x2
4
x’.’
9
=
9

Cevap Anahtan: D

L%

Seluld parsbo! ile elps 3 notteda

Levar, Bo curom icin A(0F)

noktes eligsin Dietinde olmali
by da D skbiica mimbin,

Soru No: 22

Dik koordinat dtizleminde verilen P(a, 1) noktasiyla
orijini birlestiren dogru pargas gekilde gésterilmistir.

AY

Zioswm
20" ° i

P noktasinin y = ax dogrusuna gdre simetrigi olan
R noktasi igaretleniyor.

ol

Buna gore, POR agisinin olgilsii kag derecedir?
A) 80
B) 90
c) 100
D) 110

E) 130

Cevap Anahtar: C

S q alle)
2
P(QA'
4 kg
;59 |l
2 1= H—
€ of L Aa B
\

Selilde  Offinden e Q (.o o khasiade
gcc.u\AOQ Aoﬁﬂ; par cas) k\j’:o\x :u%em’\&-
dir. 0AQ e OBP 'cha\\e:. s Oggenler
M POB)= OQA)= 25
m(PgQ)=5o°___m(®_o';) . poches, P' A B
m("SK):AOo' 03.‘:14 Fre smcra)



SoruNo:23

Dik koordinat d0zleminde kogeleri O(0, 0) , A(12, 0) ,

B(12, 16) ve C(0, 16) noktalan olan OABC dikdé&rtgeni
veriliyor. Bu dikdértgen O kbsesi etrafinda saat yéninde
bir miktar déndUrQler, S&Vﬂnﬂbﬂgeni elde
ediliyor. J

¢! noktasi [OB] kégegeni Uzerinde olduguna gore,
bu iki dikdortgenin arakesit bolgesinin alan kag
birimkaredir?

A) 72
B) 75

C) 80

Cevap Anahtari: E

|2

T

A s
Sebile BEC ~v BOA

Arokes+ olon o 12.|b _aY
2 1

_9-L=90

pe'=q > C'e=3, (Rel=4

Soru No: 24

Dik koordinat duzleminde merkezleri sirasiyla (9, 0) ve
(13, 0) noktalari olan ve orijinden gegen iki gember

veriliyor. o SYM

Sonra; buydk gemb Uk gembere tejet ve
y eksenine paralel olan, kirigi giziliyor.

Bu kirigin uzunlugu kag birimdir?
A) 18
B) 20
c) 21
D) 22

E) 24

Cevap Anahtar. E

A N k‘cé\t\a 63@ L-vv\'e:“ o\\\h\fsq i

XX= 348 =14y

X=12
9 x= LYy =>liry vy



soru No 25 - - sssssssmsssmmnn
Dik koordinat dizleminde, kbselen A(-12, 6) B(12 6)

ve C noktalar olan AB ggemmn aglortaylan orijinde
kesismektedir.

koordinatlari toplami

Buna gdre, C noktasi
kactir?

A) -8
B) -9
c) -10
D) -11

E) 12

Cevap Anahtar: C

. C (0,-9

\AD(=PBI 0U6., ey C nokdms
Y eksen Jterpde  C(01-2) olwn

,AC‘,‘D\AL @«atorlfj oranclo
D AC

A
ACD de plogo

1
\17'-\— (b= D‘)z, 20
O =10

Ccon—'|°)
O4(-10y=—|v

oMU O 28 e RS

Dik koordinat dlizleminde bir karinca, orijinden
baglayarak U= (1, —1) vektdrl ydntnde bir stre

flerledikten sonra m / :

e o pype
v = (1, 1) vektdrd yolculuguna devam ediyor.
Karinca bu yoleulugunda asagidaki noktalardan
hangisine ulagabilir?

A) (1,-5)

B) (5, 6)

C) (2. 4)

D) (4,-3)

E) (2,-3)

Cevap Anahtan: D

Vorscsy nolta @b 4 \0‘3
olmalt. a,b>0
o (A -+ b(44) = (ortb b-=)

A] ‘0\+b= ‘
b~a= -5

b=-2 X

at
b.a=
b=

PI"
r)

C} 0\‘\‘\0: 2
b-a= Y

b-'z O\:-—!X

lcader



U,V vew analitik diizlemde sifirdan farkh vektorler
olmak iizere,

—_ — — — . —_ -
l. <u,v>=<u,w> ise v == w 'dir.

- — b d e d “p e .. -
. u=vveu+y rhirine dik ise

e 4 —) .

lull=llv]|"dirs

. u ve v vektorleri paralel ise U =KV olacak
sekilde bir k gergel sayisi vardr.

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A} Yelniz |
B) Yelmz lll
C) lvell
D) live il

E) I, livelll

<3\3>: 244’3.’2 =8
<UW>= LUt30= 8
VAW
2 <), -S> O

b(k O\AuUa!l \'M e C‘,I‘Mau S\.R\r‘
7)55\\‘\6%

> a 27 S 7_-O
HOl = €U,V Fuv>_luit =

O = U
/)

3. : |

?
\%
-

3w v bl ise gy g H

L:\V‘b\rler\\m‘v\ k. ket )dDJu/\AD wveldarlesdir

Analitik duzlemde verilen U, Vvew vektdrler igin

ul= 1
u)// v)
W =(3.4) .OSYM

oldu§u biliniyor.

?
<u7 VD> W vektorii birim vektor olduguna gire,

[Vl degeri kagtir?

A)
B)
C)
D)

E)

w|n wla alas alw o=

Covap Anahtar: A

L0,U> W
AR ﬁpem(e(""”“u"” ien

-5
~ WOl WY ces 8%« (3t )= (04)
L X

7
ovtb =14

o=3x  b=lX

Ix* ox=h



Uzayda, <2 +y +z =1 Kiresiyle z = \/2 Uzayda verilen x—2y—z =0 dizlemiyle
x+z+1=0 duzlamu@ gagﬁq dogrusu (a, 1, 2)
diizleminin arakesitinj § |re olusturuluyor vektérine diktir. bt
Sonra, tabani bu da& k dalresel silindir giziliyor. Buna gire, & kagﬂr? =
Bu silindirin hacmi kiirenin hacmine egit olduguna A0
gore, silindirin yliksekligi kag birimdir? B) 1
A 8 c)2
3
B) 5 . D} 3
3
E)4
<, )
D) _ T
2 Cevap Anahtan: B
E),
Cevap Anahtar: A b})de‘v\lerﬂ'\ namne, “Qﬂ“l\ nqud
. ~
C&ffﬂnm ) GI’P\LC-&“ &3‘“&”\/‘\ A%“’H‘/vam
Ven
A%
£:\E dalem; N\’,(4|"2I")
2
(0\0\%) r\OU‘QAM@) Nq,: (4\0; ’1‘
GC‘.EC
e, €L €n
r=yz )
— 2 4 -2 - = (’21?2‘1
fr 1 o A
2 Yy
: B =~

S (e verlen vedss dbise.
Q\:%mﬁmr\ Ae de iy, \c, Corpivdn

S ‘(o) (D) +2.2=7
e

o=4

\W| s



